

无锡高中花式毕业季

每个瞬间都值得珍藏

今年的毕业季来得有些晚。近期锡城各高中陆续举行各具特色的毕业典礼，给毕业生留下母校最值得回忆的瞬间。高中毕业生应当是何模样？



省锡中首发“匡园毕业生形象”

22日，省锡中高三毕业典礼化为780多名学子高中阶段的最后四课时，首次发布并诠释了这所学校毕业生应当具备的形象。

“匡园毕业生形象”素养体系在此次活动中首发，得到了南京大学党委书记胡金波、华东师范大学教育学部科研部主任、课程与教学研究所副所长柯政等专家学者的点赞。学生以诗歌的形式，以匡园的名义描述《匡园的肖像》；11名曾获“校长特别提名奖”的毕业生或团队演绎“匡园毕业生形象”；1999届校友、无锡最美战疫先锋、无锡驰援武汉同济医院光谷院区医疗队队长余贤讲述抗疫经历；2020届高三学生分四个声部唱响颂歌《当你老了》……匡园毕业生形象随着活动推进，逐渐鲜明起来。

因伤痛远离校园远离学生40多天的校长唐江澎，不顾医生劝阻出现在了典礼现场，给学子最后一次叮咛，学生也送上了最热烈的掌声。现场，他对“匡园毕业生形象”进行了深入诠释。“经过我们对匡村学校至今100多

年历史上，关于学校教育目标的梳理，关于学生毕业生形象的那样一种刻画，我们找到了在1927年的时候关于道德、关于知识、关于能力、关于身体的形象刻画，我们找到了在上世纪九十年代初期关于‘做站直了的现代中国人’内涵的揭示。我们绵延而今在瞭望了世界上各个国家所刻画的学生的核心素养之后，提出了省锡中体现着如今的教育价值追求和培养目标的一种形象化的表述，这就是‘匡园毕业生形象’。”唐江澎说，“匡园毕业生形象”对省锡中子弟而言，是他们在匡园里历经三年，每一天所接受的课程、教学、活动在身上所累积下来的印痕，它是学校价值追求、行事方式在他们身上打下的烙印。

唐校长深情地说：“时间和距离，把惦记和思念酝酿得更深、更纯，也更浓。今日作别，在往后的岁月里，我想你们也一样能感受到对校园的那种怀念，对师长的那份惦记。孩子们，无论什么时候，母校在，你们的家就在。”（陈春贤）



捐赠倡议传承“原道”精神 市北高中毕业生留下珍贵礼物



7月23日下午1点，“青春绽放 梦想起航”市北高级中学2020届高中毕业典礼在学校报告厅举行，632名高三学子迎来自己的青春毕业时刻。活动现场，学校还发起了“原道奖学金”捐赠倡议。

市北高中“原道奖学金”是由校友发起倡议，由历届校友积极捐助成立的奖学金，将专用于奖励品学兼优、全面发展、表现突出的优秀在校学生。“原道奖学金”的捐赠将“原道”的内涵付诸实践，体现了对历史文化思想的尊重和礼敬，对先人“寻本探源”精神的传承和弘扬。校友们力所能及地献出一点爱心，对“原道奖学金”基金的支持。校长刘丽平表示，愿“原道奖学金”影响一代又一代市北人，将“原道”精神一代又一代传承下去。当天，毕业生

胡怡、朱琳楠代表高三年级向母校“原道奖学金”发起捐赠，由副校长高建峰代表学校接受捐赠。

离别之际全体高三教师上台表达祝福，希望大家记住“责任在肩，扛起则强”的新时代使命。高建峰给各班学生颁发毕业证书，他鼓励大家，此刻不是庆祝结束，而是欢呼新的开始。刘丽平特别提示，高考是人生第一个考验，不管结果如何都要平静对待，用心选好适合自己的大学和专业，送上深情祝福：“毕业以后大家返校可以‘蹭光’老师们的饭票，以后拍结婚照也可以回母校，把自己人生最美好的时刻与母校分享，市北高中永远是大家的家！祝贺同学顺利毕业，市北高中因你们而精彩，祝福你们心向未来，永不止步！”现场的毕业生们听得心潮澎湃，热烈鼓掌。（见习记者 杜宇）

